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Lingua Portuguesa 01a10 ||Curso:
Matematica 11a15 - Quimica
Biologi 16a20 || Lo

o9 - - Biologia
Quimica 21a25 - Matematica
Fisica 26 a 30

ATENCAO: transcreva no espaco apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO), com sua
caligrafia usual, considerando as letras maiusculas e minusculas, a frase a seguir:

Durma com ideias, acorde com atitudes!

SO ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

= Verifique se este caderno de provas contém
30 (trinta) questbes, dispostas conforme
quadro acima.

= Caso haja algum problema, solicite ao aplicador
a substituicao deste caderno, impreterivelmente
até 15 minutos apos o inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

=Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao
aplicador adevida corregao na Atada Sala.

= Assine a CANETA (preta ou azul) no espago indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAQ DAS ALTERNATIVAS PARA A
FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

® Use somente caneta azul ou preta e aplique
tracos firmes dentro da area reservada a letra
correspondente a cada resposta, conforme
modelo:

00 A B @D
= Sua resposta NAO sera computada se houver
marcacao de mais de uma alternativa.

= Afolha de respostas (Gabarito) ndo deve ser
dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS, vocé devera chamar
a atencdo do aplicador levantando o brago. Ele
ira até vocé para recolher sua FOLHA DE
RESPOSTAS (Gabarito) e este CADERNO DE PROVAS.

Os TRES ULTIMOS CANDIDATOS de cada sala
s0 poderdo sair JUNTOS, apdés assinarem a ata
de sala.

Recolha seus objetos, deixe a salae, em seguida,
o prédio. A partir do momento em que sair da sala
e até sair do prédio, continuam validas as
proibicdes sobre o uso de aparelhos eletrnicos e
celulares, bem como nao |he sera mais permitido o
uso dos sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente
eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a
sua realizacao for surpreendido portando (mesmo que
desligado) aparelhos eletronicos, tais como bip, telefone
celular, relégio de qualquer espécie, walkman, agenda
eletronica, notebook, palmtop, receptor, pen drive,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica,
controle de alarme de carro e moto, controle de portao
eletronico, etc., bem como quaisquer acessorios de
chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc., e ainda
lapis, lapiseira/grafite, borracha, caneta em material nao-
transparente, 6culos de sol (exceto com comprovagao de
prescricao médica), chave, carteira de dinheiro e armas.

ATENCAO:

Ao término da prova, vocé podera
levar consigo somente o Gabarito Rascunho.

Duragao total desta prova, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3h (trés horas)

Nome:

R.G.:
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 01 a 08.
Texto |

Aprendizagem hibrida: o que é e como aplicar na pratica

A metodologia da aprendizagem hibrida envolve mesclar
atividades presenciais com o uso de recursos no ambiente
digital. Entre as principais vantagens esta a motivacdo dos
estudantes com o incentivo da autonomia e o protagonismo na
hora de estudar e de adquirir conhecimento.

Em relacdo a aplicacédo, a aprendizagem hibrida pode ser
usada desde os anos iniciais no ensino infantil, fundamental e
médio até o ensino superior na educacao médica, do direito, da
engenharia e de diversos outros cursos livres, técnicos e de pos-
graduacao.

Qual é o significado de aprendizagem hibrida?

De acordo com o dicionario Michaelis, aprendizagem tem o
significado de “processo por meio do qual uma nova informagao
€ incorporada a estrutura cognitiva do individuo” e hibrido é
caracterizado por “o que é composto de elementos distintos ou
disparatados”. Sendo assim, aprendizagem hibrida pode ser
definida como um método de aprendizagem que une elementos
do ensino on-line e presencial.

E possivel classificar a aprendizagem hibrida em duas
categorias:

e Sustentado: aprendizagem hibrida caracterizada por

manter as caracteristicas do ensino tradicional e presencial;

e Disruptivo: aprendizagem hibrida caracterizada por ter

elementos inovadores, rompendo com o ensino tradicional.

E preciso lembrar que a aprendizagem hibrida deve ser
planejada no momento de desenvolvimento do plano de aula. O
planejamento deve levar em consideracéo as caracteristicas dos
alunos, da instituicdo de ensino e dos colaboradores. A equipe
também precisa estabelecer qual sera a categoria de
aprendizagem hibrida, quais e como os elementos virtuais serdo
incluidos.

De modo geral, a aprendizagem hibrida pode propiciar o
protagonismo dos alunos com autonomia e proatividade. Afinal, &
conhecida como metodologia ativa por aumentar o engajamento
dos estudantes e o papel de mentor para os professores.

Vantagens e desvantagens da aprendizagem hibrida

Para o aluno, o principal beneficio é se tornar protagonista no
processo de aprendizagem, potencializando autonomia e
motivacdo com atividades que promovem a integracdo entre
aluno-aluno e aluno-professor. Entre os exemplos estdo: debates
em foruns virtuais, atividades colaborativas e espaco para
resolucéo de davidas.

As vantagens de atividades que engajam é contar com a
experiéncia de sair da passividade do ensino tradicional,
incentivando o estudante a experimentar e ensinar.

Neste cenario, o0s professores sdo convidados a
desempenhar um novo papel na sala de aula: o de mentor e
curador. Isso significa que o educador é a ponte para promover o
protagonismo dos estudantes e é o responsavel por orientar os
proximos passos para o aluno, direcionando, incentivando e
ensinando.

Do ponto de vista das desvantagens, é preciso levar em
consideragdo alguns desafios, como a necessidade de capacitar
os educadores e gestores para desenvolver e construir um plano
de aula integrado com a aprendizagem hibrida. Neste sentido, a
instituico de ensino pode promover palestras, treinamentos e
debates entre gestores, pais e alunos para engajar todos 0s
individuos na adocdo da metodologia.

Fonte: Aprendizagem hibrida: o que é e como aplicar na pratica. MOVPLAN
Disponivel em: https://movplan.com.br/blog/aprendizagem-hibrida-o-que-e-e-como-
aplicar-na-pratica/. Acesso em: 07 margo 2022. (adaptado).

QUESTAO 01

Assinale a alternativa CORRETA.
A aprendizagem hibrida

(A) é uma metodologia que foca no ensino tradicional.

(B) pode ser utilizada em vérias fases do ensino da Educagéo
Bésica, bem como em cursos técnicos e de pés-graduacéo.

(C) permite que professores e gestores se capacitem
individualmente, sem a necessidade de investimentos na
educacéo.

(D) reforca o protagonismo do professor em detrimento do
aluno.

QUESTAO 02

Sobre as vantagens da aprendizagem hibrida, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Incentivo da autonomia.

(B) Engajamento nas atividades e na interacao.

(C) Banimento do ensino tradicional e presencial.

(D) Protagonismo do estudante na hora de estudar e adquirir
conhecimento.

QUESTAO 03

Sobre a classificacdo da aprendizagem hibrida, leia as

afirmativas a seguir.

I. “Sustentado” significa conservar as caracteristicas do
ensino tradicional e presencial na aprendizagem hibrida.

Il. “Sustentado” significa que a aprendizagem do estudante
ocorre quando o professor descarta a metodologia do
ensino tradicional.

Ill. “Disruptivo” significa que ocorre uma ruptura total com o
ensino tradicional, passando a utilizar tdo somente o0s
recursos tecnoldgicos no processo da aprendizagem.

IV. “Disruptivo” significa que a aprendizagem se da por meio da
inclusdo de recursos inovadores, rompendo com 0 ensino
tradicional.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente as afirmativas | e IV estéo corretas.

(B) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(C) Somente as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.
(D) Somente as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.

QUESTAO 04

Sobre o papel do aluno na aprendizagem hibrida, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) O aluno se sente motivado porque exercita a autonomia e o
protagonismo.

(B) O aluno, ao se tornar protagonista, deve dispensar a
presenca do professor no processo de ensino e
aprendizagem em sala de aula.

(C) O aluno se torna personagem principal na aprendizagem
hibrida, diferentemente de sua atuagdo no ensino
tradicional no qual € mais passivo.

(D) O aluno passa a experimentar e a ensinar no lugar de
apenas receber conhecimento.

1 | Prova de conhecimentos
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QUESTAO 05

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao género textual do
texto I.

(A)

(B)

©
©)

QUESTAO 06

Palestra porque objetiva transmitir e compartilhar, por meio
da oralidade, um conhecimento ou experiéncias sobre um
tema.

Artigo cientifico porque apresenta dados cientificos por
meio de um relatério descritivo-expositivo de uma area da
ciéncia.

Reportagem porque objetiva informar e, a0 mesmo tempo,
possibilita criar uma opiniéo nos leitores.

Crbnica porque narra fatos sobre o cotidiano, com trechos
reflexivos e utilizando a linguagem coloquial.

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao uso da funcdo da
linguagem predominante no texto.

(A)
(B)

©

©)

QUESTAO 07

Referencial, pois o emissor intenciona transmitir a ideia de
forma objetiva, clara e coerente.

Conativa, pois 0 emissor esta preocupado com o receptor
da mensagem, procurando estabelecer um vinculo de
interacéo com ele.

Fatica, pois o emissor esta interessado em manter o
contato funcionando com o receptor a fim de estabelecer o
canal adequado de comunicacao.

Metalinguistica, pois o emissor esta4 focado no codigo por
meio do qual ele estabelece a comunicagéo e a interagao.

Sobre os aspectos gramaticais e seus respectivos contextos,
analise as afirmativas.

Em: “De_modo geral, a aprendizagem hibrida pode
propiciar o protagonismo dos alunos com autonomia e
proatividade”, a expressdo em destaque, como um
elemento que conecta as ideias anteriores, pode indicar a
sintese do que seja o significado da aprendizagem hibrida.
Em: “[...] os professores séo convidados a desempenhar um
novo papel na sala de aula: o de mentor e curador. Isso
significa que o educador é a ponte para promover o
protagonismo dos estudantes”, o conectivo coesivo em
destaque retoma a ideia anteriormente expressa.

Em: “[...] é preciso levar em consideragao alguns desafios,
como a nhecessidade de capacitar os educadores e
gestores para desenvolver e construir um plano de aula
integrado com a aprendizagem hibrida”, o uso do termo em
destaque sugere uma explicacdo de como lidar com os
desafios da aprendizagem hibrida.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa Il esta correta.

(B) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Somente as afirmativas Il e Il estédo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 08

Em:

“Afinal, € conhecida como metodologia ativa por aumentar o

engajamento dos estudantes e o papel de mentor para os
professores”, o termo em destaque indica a ideia de:

(A) Oposicao ao que foi dito.

(B) Restricdo ao tema tratado no texto.

(C) Concluséo de algo dito anteriormente.

(D) Adic&o de um novo tema ainda néo tratado.

Leia o texto Il para responder as questdes 09 e 10.

Texto Il

Levei mais de 3 horas
para gravar, editar,
subir no youtube,
criar o link e enviar

essa videoaula de 20

minutos. Bem
objetiva, para ndo
cansar os alunos

Professora
folgada essa da ;]
minha filha, deu

somente 20
minutos de aula.

{

Fonte:

QUESTAO 09

TIRINHA.png (940x427) (bp.blogspot.com). Acesso em: 06 maio 2022.

Leia as afirmativas a seguir:

V.

A tirinha é um texto que pode apresentar a linguagem
coloquial como caracteristica.

A palavra folgada, no primeiro quadrinho, sugere, por parte
da personagem, que a professora nao se dedicou de forma
adequada a preparagdo da aula.

O enunciado da professora, no segundo quadrinho, sugere
que a preparacdo de uma aula, com o0 uso de recursos
tecnolégicos, exige mais tempo para organizar as
atividades.

O segundo quadrinho sugere o uso da aprendizagem
hibrida.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A)
(B)

Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
Somente as afirmativas Il e lll estédo corretas.

(C) Somente as afirmativas | e IV estéo corretas.

(D) Todas as afirmativas estao corretas.
QUESTAO 10

Em relacdo a leitura dos textos | e ll, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O texto | apresenta uma mescla do uso da linguagem verbal

(B)

(©)
(D)

e néo verbal.

O texto Il apresenta uma mescla do uso da linguagem
verbal e ndo verbal.

A caracteristica predominante do texto | € a ndo verbal.

A caracteristica predominante do texto Il é a verbal.

PROVA DE MATEMATICA

QUESTAO 11

Sabe-se que:

a=@B+1)+[Bx2)+1]leb=[3x7)-1]+[2+ (3 x 4)]

é CORRETO afirmar que o dobro de a + b é:

(A)
(B)
(©)
(D)

8
6
4
2

2 | Prova de conhecimentos
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QUESTAO 12

Um professor de Matematica propds duas atividades aos
estudantes de uma turma para firmar o conhecimento e
consolidar os saberes trabalhados. Sabe-se que, nesta turma, 20
estudantes acertaram a primeira atividade, 15 acertaram a
segunda atividade, 10 acertaram as duas atividades e 15 erraram
as duas atividades.

Considerando estas informacgdes, qual € o nimero de estudantes
dessa turma?

(A) 30
(B) 40
(C) 50
(D) 60

QUESTAO 13

Sabe-se que o discriminante da equacdo ax’—4x—6=0é
64.

E CORRETO afirmar que o valor de a é:

(A) 1
(B) 2
(© 3
(D) 4

QUESTAO 14
Considere a seguinte equagéo, na qual X # 2:
x-1 3

2 X—2
E CORRETO afirmar que o conjunto solucio da equacéo dada é:
(A) {14}
(B) {-1,3}
(©) {1.-4}
(D) {1,-3}

QUESTAO 15

Uma determinada escola publica tem 600 alunos no total. A
previsdo é que no préximo ano aumente em 15% o quantitativo
de alunos.

Considerando estas informacdes, a previsdo do numero total de
alunos para o préximo ano é de:

(A) 615
(B) 630
(C) 690
(D) 900

PROVA DE BIOLOGIA

QUESTAO 16

Analise as afirmativas a seguir sobre os ecossistemas e 0s
biomas.

I. Os organismos autétrofos produzem o seu préprio alimento
e sdo representados pelos seres vivos fotossintetizantes e
quimiossintetizantes.

Il. A vegetagdo arborea esparsa, com pequenas arvores e
muitos arbustos é uma caracteristica do bioma cerrado.

lll. A vegetagdo densa, com grandes arvores, providas de
folhas largas e delicadas é uma caracteristica do bioma das
florestas tropicais.

IV. Os ecossistemas sdo compostos pelo fator biético que é
formado por todos os seres vivos; e o fator abiodtico que é
formado pelas condi¢cdes quimicas e fisicas do meio
ambiente.

De acordo com as afirmativas dadas assinale a alternativa
CORRETA:

(A) Todas as afirmativas séo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas |, Il e 11l sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il, lll e IV sé@o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |, Il e IV sdo verdadeiras.

QUESTAO 17

De acordo com os virus, as doengas relacionadas e as medidas
de prevencao, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Os virus sdo acelulares e sua reprodugdo ocorre
necessariamente dentro de uma célula viva.

(B) A poliomielite, o sarampo e a variola sdo doengas causadas
por virus que n&o possuem vacina como forma de
prevencao.

(C) O material hereditario dos virus pode ser o DNA (4cido
desoxirribonucleico) ou o RNA (acido ribonucleico).

(D) A dengue é uma doenga causada por virus que €
transmitida por meio da picada do mosquito Aedes aegypti.

QUESTAO 18

As interagdes harmonicas entre espécies diferentes que vivem
associadas e geram beneficio matuo, é uma relacdo ecoldgica
chamada de:

(A) Parasitismo.
(B) Comensalismo.
(C) Inquilinismo.
(D) Mutualismo.

QUESTAO 19

A organela responsavel pela respiracdo celular nas células
eucaritticas é chamada de:

(A) Lisossomo.

(B) Mitocdndria.

(C) Complexo de Golgi.

(D) Reticulo endoplasmatico.

QUESTAO 20

O horménio que estimula a secre¢cdo do suco gastrico no
processo de digestdo que ocorre nos seres humanos é chamado
de:

(A) Gastrina.
(B) Secretina.
(C) Colecistocinina.
(D) Inibidor gastrico.

3 | Prova de conhecimentos
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PROVA DE QUIMICA

Se precisar, consulte a tabela periddica
no final da prova

QUESTAO 21

A isomeria plana ocorre com frequéncia em compostos
organicos. Sobre os isdbmeros planos do composto CsHio,
assinale a alternativa CORRETA:

(A) Existem somente trés isdmeros planos do composto CsHio.

(B) Existem somente quatro isbmeros planos do composto
CsHao.

(C) Existem somente cinco isémeros planos do composto
CsHao.

(D) Existem mais de cinco isdbmeros planos do composto CsHio.

QUESTAO 22

Analise as afirmativas a seguir em relagdo as definicbes de acido
e base:

I. Na definicdo de Arrhenius, &cidos liberam H* em meio

aquoso enquanto bases liberam OH-.

Il. Na definicdo de Brgnsted-Lowry, reacdes de neutralizagédo
acido-base produzem somente bases conjugadas.

Ill. Solugdes acidas possuem valores de pOH superiores a 7,0.

IV. Na definicdo de Lewis, acidos sdo espécies capazes de
doar elétrons.

V. Todo acido de Lewis é um é&cido de Brgnsted-Lowry, mas
nem todo &cido de Brgnsted-Lowry é um acido de Lewis.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Ill e V estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e V estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

QUESTAO 23

O uso do bafémetro € baseado no fato de que o &lcool nédo é
digerido imediatamente apds a sua ingestdo, permanecendo na
circulacdo sanguinea por certo tempo.

A deteccdo de ingestdo de alcool pelo bafémetro é visual e
ocorre de acordo com a reacao a seguir:

K2Cr207(aq) + 4 H2SO4(aq) + 3 CHsCH20H(g) —

alaranjado
Cr2(S04)s(aq) + 7 H20(l) + 3 CHsCHO(g) + K2SO4(aq)
verde

Sobre a reagao apresentada, marque a op¢do INCORRETA:

(A) O elemento Cr sofre oxidagdo, passando do estado de
oxidacgdo +3, para o estado de oxidagdo +6.

(B) O dicromato de potassio age como indicador, atestando a
presenca de alcool pela mudanga de coloragao.

(C) O etanol é oxidado a etanal.

(D) A reacdo ocorre em meio 4cido.

QUESTAO 24

Nas Condi¢des Normais de Temperatura e Pressdo (C.N.T.P.)
1,0 grama de um gas desconhecido tem um volume de 5,6 litros
de volume. Assumindo que este gas tenha comportamento ideal,
a respeito da identidade do gas desconhecido, assinale a
alternativa CORRETA:

(A) Este gas é o hidrogénio molecular (H2).
(B) Este gas é o hélio (He).

(C) Este gas é o metano (CHa).

(D) Este gas € o nitrogénio molecular (N2).

QUESTAO 25

A expressédo da constante de equilibrio é utilizada para estudar o
comportamento de equilibrios quimicos.

Sobre esta constante assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Sdlidos e solventes liquidos ndo entram no célculo da
constante de equilibrio.

(B) A constante de equilibrio é uma grandeza adimensional.

(C) Catalisadores alteram a constante de equilibrio ao acelerar
a formacao de produtos.

(D) A expressao da constante de equilibrio pode ser expressa
em termos de pressdo parcial para equilibrios em fase
gasosa.

PROVA DE FiSICA

QUESTAO 26

A Lei de Coulomb comprovada experimentalmente no século
XVIII, relacionou a interagcdo entre cargas elétricas que deveria
ser descrita por uma lei semelhante a da interagdo gravitacional.
Considere trés particulas com cargas de mesma intensidade e
equidistantes.

Assinale a alternativa que ilustra a(s) forca(s) atuando sobre
cada uma delas.

(A)
Lol @
A B C
(B)
% T .ﬁcg Fac %
A B
()
Foa .Fm Fun .F‘CB FAC. Fac
A B C
(D)

4| Prova de conhecimentos
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QUESTAO 27 QUESTAO 30
Uma esfera de massa M € abandonada a partir do repouso de | 0 som emitido pelos instrumentos musicais possui

uma altura H sobre uma superficie inclinada e sem atrito,
conforme ilustrado na figura.

Assinale a alternativa que corresponde ao ponto de retorno da
esfera.

(A) A
(B) B
(ORe
(©) D

QUESTAO 28

Um bloco de massa M esta sendo puxado com velocidade
constante, ao longo de uma superficie plana, por uma forca de
madulo F que faz angulo 6 com a horizontal, conforme figura.

O coeficiente de atrito cinético entre o bloco e a superficie é y e a
gravidade local é g.

~N

-

F
Assinale a alternativa que corresponde ao modulo da forga
normal entre a superficie e o bloco.

777

(A) N>M-g
(B) N<M-g
(C) N=M-g
(D) N=p-M-g

QUESTAO 29

O experimento denominado “método da vela” é utilizado para
abordar qualitativamente o fenémeno quimico do teor de oxigénio
em um volume de ar. Este experimento também pode ser
utilizado para analisar a influéncia da pressao do ar na altura da
coluna de agua. O experimento consiste em colocar uma vela
acesa dentro de uma cuba transparente com &agua e, em
seguida, um copo de vidro é colocado sobre a vela, cobrindo-a
totalmente, porém sem encostar no fundo da cuba, conforme
ilustrado na figura.

Decorrido alguns instantes, e a partir da observacdo do
experimento € CORRETO afirmar que ocorre um(a)

(A)
(B)
©
©)

aumento da pressdo do ar no interior do copo, reduzindo a
altura da coluna de agua dentro do copo.

reducdo da presséo do ar no interior do copo, aumentando
a altura da coluna de agua dentro do copo.

aumento da pressao do ar no interior do copo, aumentando
a altura da coluna de agua dentro do copo.

reducdo da pressdo do ar no interior do copo, reduzindo a
altura da coluna de agua dentro do copo.

caracteristicas proprias chamadas elementos formadores, das
quais pode-se destacar o timbre, a intensidade e a altura.

Analise as afirmativas a seguir com relagdo ao timbre, a
intensidade e a altura sonora.

I. Timbre: é o que permite diferenciar a mesma nota musical
emitida por diferentes instrumentos.
Il. Intensidade: é a quantidade de ondas emitidas por um
instrumento musical.
Ill. Altura: € o que distingue um som agudo (trompete) de um
som grave (trombone).

De acordo com o texto, assinale a alternativa CORRETA.

(A) As afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e 11l estdo corretas.
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